. Egy motoros célja felé féliutig 80 km/h, majd utina 60 km/h sebességgel haladt.
Mekkora volt az atlagsebessége?

A) Nagyobb, mint 70 km/h.

B) 70 km/h.

C) Kisebb, mint 70 km/h.

. Egy pontszerii testet 3 m/s kezdosebességgel vizszintesen elhajitunk. A test
sebességének fiiggoleges komponense a foldet érés pillanataban 4 m/s. Mit
mondhatunk a test sebességérol a foldet érés pillanataban? (A kozegellenallas
elhanyagolhatd.)

A) A test sebessége becsapddaskor 3 m/s.

B) A test sebessége becsapodaskor 4 m/s.

C) A test sebessége becsapodaskor 5 m/s.

D) A test sebessége becsapddaskor 7 m/s.

. A ferdén lefelé haladé mozgdlépcson allva elejtiink egy kulcsot. Hova esik a
kulcs?

A) Azon lépcsdfok elé, amely felett elejtettiik.

B) Arra a 1épcséfokra, amely felett elejtettiik.

C) Azon lépcséfok moge, amely felett elejtettiik.

. Egy lejto tetejérol elengedett golyo egyenletesen valtozo mozgast végez, és az elso
masodperc alatt 1 ceruzahossznyi utat tett meg. Hany ceruzahossznyi utat tenne
meg az elsé 3 masodperc alatt?

A) 3
B) 6
C)9

. A vizcsap egyenletes iitemben csopog. Az abran a felsé csepp éppen most kezd

leesni. Mekkora egymashoz képest az abran jelolt s1 és s2 tavolsag? (A
kozegellenallas elhanyagolhato.)

.




6.

10.

Egy testet fiiggolegesen feldobva azt tapasztaltuk, hogy egy masodpercig mozgott
felfelé, majd pedig két masodpercig esett lefelé. Kozelitoleg mennyivel ért az
inditasi magassag alatt foldet? (A 1égellenallas elhanyagolhato.)

A) 5 méterrel.

B) 15 méterrel.

C) 45 méterrel.

Két hajo halad egy tavon. Mindkét hajo sebessége a vizhez képest 5 m/s. Az egyik
hajon allé utas azt érzékeli, hogy hozza képest a masik hajo ugyancsak 5 m/s
nagysagu sebességgel mozog. Mekkora szoget zarnak be a hajok vizhez
viszonyitott sebességvektorai egymassal?

A) A sebességek 45°-0s szoget zarnak be egymassal.

B) A sebességek 60°-o0s szoget zarnak be egymassal.

C) A sebességek merdlegesek egymasra.

D) A sebességek 120%-o0s szoget zarnak be egymassal.

Egy testet haromféleképpen hajitunk el. Az elhajitas utan melyik esetben lesz a
test gyorsulasa a legnagyobb? (A légellenallas elhanyagolhato.)

A) Ha fliggblegesen folfelé dobjuk.

B) Ha lefel¢ hajitjuk.

C) Ha vizszintesen hajitjuk el.

D) Mindhérom esetben egyforma lesz a gyorsulas.

Egy 5 m magas allvanyrdl golyokat hajitunk el 10 m/s kezddsebességgel. Az 1.
esetben fiiggolegesen felfelé, a 2. esetben vizszintesen, a 3. esetben fiiggolegesen
lefelé. A golyok egyformak, a légellenallas mindharom esetben elhanyagolhato.
Allitsa nagysag szerint novekvé sorrendbe a golyok sebességét foldet éréskor!
A)vi=Vv2=V3

B)vi< vz <v3

C)va< vi =vs3

D)va<vi <v3

Milyen mozgas az, amelynek hely-ido grafikonjat az abran lathato parabola adja
meg?

X

t
A) Egyenes vonalu, egyenletes mozgas.



11.

12.

13.

14.

B) Egyenes vonalu, egyenletesen valtozé mozgas.
C) Periodikusan valtozé mozgas.
D) Harmonikus rezgdmozgas.

Egy Vo sebességgel halado auté egyenletesen lassulva fékez és ekozben s utat tesz
meg, mire megall. Mekkora utat tenne meg az auté a megallasig, ha 2vo
kezddosebességrol fékezne ugyanakkora lassulassal?

A) Szintén s utat tenne meg.

B) 2s utat tenne meg.

C) 4s utat tenne meg.

D) 8s utat tenne meg.

Egy egyenes autopalyan gépkocsioszlop alakul ki, melyben az autok minden
savban egyforman 120 km/h sebességgel, egyenletesen haladnak, a kovetési
tavolsag kozottiik 70 méter. Hirtelen felh6szakadas kovetkeztében az autok
pontosan egyszerre, azonos lassulassal lelassitanak 60 km/h sebességre. Hogyan
alakul kozottiik a kovetési tavolsag?

A) A kovetési tdvolsag megno.

B) A kovetési tavolsag lecsokken.

C) A kovetési tavolsag valtozatlan marad.

Egy test gyorsulasa egy adott pillanatban Keleti iranyi. Lehet-e ugyanebben a
pillanatban déli iranya a sebessége?

A) Nem, a sebessége csak keleti iranyu lehet.

B) Nem, a sebessége csak nyugati, vagy keleti iranyu lehet.

C) Igen, déli iranyu lehet a sebessége, de északi iranyu nem lehet.

D) Igen, barmilyen irdnyu lehet a sebessége.

Az mellékelt grafikon egy egyenes vonali mozgast végzo test sebesség-ido
fiiggvényét mutatja. Melyik pillanatban lesz a test a legtavolabbat=0s
pillanatban elfoglalt kiindulasi helyétol?

v (m/s)

S
g 1

NSNS SN EaEnE.

A) t =9 s pillanatban.

B) t = 13 s pillanatban.
C) t = 15 s pillanatban.
D) t = 25 s pillanatban.




15. Két egyforma testet egymas utan, ugyanakkora v kezdoésebességgel dobunk fel
azonos helyrdl, fiiggolegesen folfelé. Amikor a levegdoben talalkoznak, az egyik
test még folfelé halad, a masik mar lefelé esik. A kiozegellenallast is figyelembe
véve mit allithatunk a testek sebességének nagysagarol talalkozaskor? Melyik
test sebessége nagyobb?

A) Az els6ként feldobott testé.

B) A késobb feldobott testé.

C) A két test tomegétol fiigg, hogy melyiknek nagyobb a sebessége.
D) A két test sebességének abszolut értéke egyenld.

16. Két egyforma, pontszeriinek tekintheté atfurt gyongyot egyforma hosszu és

egyforma koriv alaku, sirlédasmentes huzalokra fiiziink az Abranak megfeleléen.

A huzalok két vége kozott a szintkiilonbség azonos. A két gyongyot egyszerre,
kezddsebesség nélkiil elengedjiik, és azok végigesusznak a huzal masik végéig.
Melyik gyongy éri el hamarabb a huzal aljat?

A) A bal oldali huzalon lecstisz6 gyongy ér le eldbb.
B) A jobb oldali huzalon lecstszo gyongy ér le el6bb.
C) Egyszerre érkezik le a két gyongy.

17. Egy lanctalpas munkagép 2 m/s sebességgel halad elére. Milyen gyorsan mozog a

talajhoz képest a lanctalp talajjal érintkezé ,,B” és a felsé vizszintes szakaszon

elhelyezked6 ,,A” pontja"
X

A Jl& —7
:vh‘ & ‘

A) Az A és a B pont sebessége is 2 m/s.

B) Az A pont sebessége —2 m/s, a B pont sebessége 2 m/s.
C) Az A pont sebessége 4 m/s, a B pont sebessége 0 m/s.
D) Az A pont sebessége 2 m/s, a B pont sebessége 0 m/s.

18. Egy nyugalombél indulé autét allando teljesitménnyel gyorsitunk. Hogyan
valtozik a gyorsulasa az ido6 elérehaladtaval?
A) A gyorsulas csokken.
B) A gyorsulés allando.
C) A gyorsulas egyre novekszik.



19.

20.

21.

22.

23.

Egy jatékvonat egy percig mozog. Az els6 40 masodpercben egyenletesen halad,
majd 20 masodperc alatt egyenletesen lassulva megall. Hogyan aranylik az els6
40 masodpercben megtett s1 itja az utolso 20 masodpercben megtett s> utjahoz?

A:I .‘n'|.r":‘|': =1
B} 5 |.r":‘|': =2
F:l 51/5=3
Dj 5 |.r":‘|': =4

Egy hajo egyenes vonala egyenletes mozgassal halad a nyilt tengeren. Egy
albatrosz a tengerhez viszonyitva szintén egyenes vonalu egyenletes mozgassal
mozog a levegében. Hogyan mozog a hajohoz viszonyitva az albatrosz?

A) A madar egyenes vonalll egyenletes mozgast végez a hajohoz viszonyitva.

B) Bizonyos esetekben a madar palyaja lehet gorbiilt is a hajohoz viszonyitva, de a
sebessége allando nagysagu.

C) A madar palyaja egyenes, de a hajohoz viszonyitott sebessége nem allando.

D) A két sebességvektor altal bezart szogtol fliggden madar palyaja lehet gorbiilt vagy
egyenes, €s a hajohoz viszonyitott sebessége is lehet valtozo.

Egy merev rudat fiiggéleges sikban egyenletesen forgatunk, igy a végéhez
rogzitett, m tomegi, pontszeri test fiiggéleges sikban egyenletes kormozgast
végez. Milyen iranyu a gyorsulasa a rajzon jelolt pontban?

A) Vizszintes irdnyu, mert a mozgas egyenletes, és a gyorsulasvektor a korpalya
kozéppontja felé mutat.

B) Ferdén lefel¢ iranyuld, mert a gyorsulés iranya az erdk ereddjének iranyéaval
megegyez0, ami a fliggdleges gravitacios erd és a kor kozéppontja felé mutatd raderd
ereddje.

C) Fiiggblegesen lefelé gyorsul a test, mert a gravitacios erd lefelé mutat.

Gyozni fog-e az a résztvevo egy futoversenyen, aki a legnagyobb maximalis
sebességet éri el?

A) lgen.

B) Nem.

C) A megadott informaci6 alapjan nem donthetd el.

Egy fiiggolegesen fellott lovedék palyaja tetején két, egyforma tomegi darabra
robban szét, melyek koziil az egyik fiiggolegesen folfelé, a masik pedig
fiiggolegesen lefelé indul el. Melyik darab érkezik le nagyobb sebességgel a
foldre? (A légellenallastol eltekinthetiink.)

A) Amelyik folfelé indult el.

B) Amelyik lefel¢ indult el.



C) Egyforma sebességgel érkeznek le.
D) A megadott adatok alapjan nem lehet eldonteni.

24. Egy fiiggéleges torony hi1 és ho magasan 1évé ablakabdl ugyanakkora, vizszintes

25.

26.

kezddosebességgel elhajitunk egyegy kovet. Az egyik a torony labatél x1, a masik
fry x
s =

X2 tavolsagban ér talajt. Mekkora a
tekintsiink el!)
©

arany, ha *2 (A légellenallastol

L

X
Xy
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ha

B) “_1:4

ha

O m_p

ha

Egy egyenletesen halado vonatszerelvény hatsé kocsija levalik a szerelvényrol, és
egyenletesen lassulva 100 méter uton megall. Ekozben a vonat valtozatlan
sebességgel megy tovabb. Mekkora tavolsagra lesz a szerelvénytél a kocsi a
megallas pillanataban?

A) 50 m-re.

B) 100 m-re.

C) 150 m-re.

D) 200 m-re.

Egy auté egy darabig egyenes vonalban egyenletesen halad, majd allando
lassulassal megall. Melyik abra mutatja helyesen a mozgas ut—idé6 grafikonjat?

b 5 5

5 54
\
/ k\ ‘\

A) ! B) ! ©) D)
A) Az A) abra.
B) A B) abra.
C) A C) ébra.
D) A D) abra

—_Y
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28.
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30.

31.

Lehetséges-e, hogy egy test sebessége nd, mikozben a gyorsulasa csokken?
A) Igen, eléfordulhat.

B) Nem fordulhat el6.

C) Csak akkor fordulhat eld, ha a gyorsulasvektor merdleges a sebességvektorra.

Egy auto hirtelen fékezett, a kereke megcsuszott, és 20 méteres féknyomot
hagyott a megallasaig (a fékezoéero végig allando volt). Tullépte-e a sofor a 70
km/oras sebességkorlatozast, ha tudjuk, hogy ugyanez az aut6é hasonlo
korillmények kozott 35 km/h sebességrol 7 méteren at fékezve allt meg?

A) Nem Iépte tul.

B) Igen, tullépte.

C) A féknyom hossza alapjan nem lehet eldonteni.

A mellékelt abra szerint egy fonal, melyet csigakon vezettiink at, két egyforma
golyot rogzit. A jobb oldali fiiggolegesen 16g, a bal oldali pedig egy vizszintes,
rugos kilovében nyugszik. A golyok pontosan egyforma magassagban vannak.
Amikor a cérnat a nyillal jelzett ponton elégetjiik, a jobb oldali golyd leesik, és a
rugo kilovi a bal oldali golyot. Eltalalhatja-e a bal oldali golyé a masikat? (A
kilovés ideje elhanyagolhatéan rovid, a berendezés a talaj felett nagy
magassagban helyezkedik el, a 1égellenallas elhanyagolhato.)

A) Nem, mert a jobb oldali goly6 egyenesen lezuhan, ezért mindenképpen kitér a
vizszintesen kil6tt golyo eldl.

B) Igen, eltalalhatja, amennyiben a bal oldali goly6 kezddsebessége egy meghatarozott
értéket vesz fel.

C) Nem, mert amennyiben a kil6tt golyoval el akarnank talalni a lezuhanot, eléje
kellene célozni, azaz a kilovdvel kissé lefelé 16ni a bal oldali golyot.

D) Igen, mindenképpen eltalalja a bal oldali goly6 a jobb oldalit.

Egy 1 kg tomegiti testet S m/s sebességgel, vizszintesen elhajitunk a felszintol 2 m
magasan a Foldon, illetve a Holdon. Hol repiil messzebb a test?

A) A Fo6ldon, mivel itt a 1égkor fékezi a fliggdleges zuhanast.

B) A Holdon, mivel itt kisebb a gravitacio.

C) Egyforma messze replilnek, csak a Holdon tovabb tart a mozgas.

A képen lathato piskota alaku ,,korforgalomban” egy biciklis az tttest kozepén,
allando6 nagysagu sebességgel egy teljes ,,kort” ir le. Mit allithatunk a
gyorsulasarol? (D)
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A) A biciklis gyorsulasanak iranya és nagysaga is allandé a mozgas soran.
B) A biciklis gyorsulasanak iranya allando, de nagysaga valtoz6 a mozgas soran.
C) A biciklis gyorsulasanak iranya valtozd, de nagysaga alland6 a mozgas soran.
D) A biciklis gyorsuldsanak iranya €s nagysaga is valtozo a mozgas soran.

Vizszintesen elhajitunk egy sulygolyot. Mikor repiil messzebbre: ha S0 méter
magasrol 10 m/s sebességgel dobjuk el, vagy ha 100 m magasrél 5 m/s
sebességgel? A kozegellenallastol tekintsiink el!

A) Ha 50 méter magasrél 10 m/s kezdésebességgel dobjuk el.

B) Ha 100 méter magasrol 5 m/s kezddsebességgel dobjuk el.

C) A két esetben egyforma messzire repiil.

A mellékelt v(t) diagramon két azonos helyrél induld, egy egyenes mentén mozgé
test sebessége lathato az id6 fiiggvényében. Mikor elozte meg az egyik test a
masikat?

v

L4

f
A) Abban az iddpillanatban, amikor a két egyenes metszi egymast.
B) Nem tortént el6zés az dbrazolt mozgas soran.
C) A gyorsulasi adatok nélkiil nem lehet megallapitani.

A mellékelt abra egy pattogo labda stroboszkopos képét mutatja. (A képen a
labda pillanatnyi helyzetét azonos idokozonként latjuk.) A kozegellenallas nélkiil
mozgo, de a talajjal nem tokéletesen rugalmasan iitkozo labda harom allapotat
jeloltiik meg. Az 1. és a 3. allapot azonos magassagban van. Mit mondhatunk az
egyes allapotokat jellemzo pillanatnyi sebességek (vi, V2, v3) nagysagarol? (D)

F Y
¢ %

__.3.!“

A) v <y <vs.
B) v, =v; <,
C) vy=v3 >0,
D) vy;<vy; <,
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36.

37.

Mit allithatunk az alabbi két grafikonon abrazolt mozgasok 0-70 s
idointervallumra vett atlagsebességérol és a t1 idopillanatban mérheté pillanatnyi
sebességérol?

S(m) S(m)

100 100

5>
> &

w;/' i
20| 20
t(s) t(s)

10 30 so 70 10 30 50 0

A) A bal oldali grafikonhoz tartoz6 atlagsebesség és pillanatnyi sebesség is nagyobb.
B) A két grafikonhoz tartoz6 atlagsebességek azonosak, és a pillanatnyi sebesség a bal
oldali grafikonnal jellemzett mozgéasnal nagyobb.

C) A két grafikonhoz tartozé atlagsebességek azonosak, és a pillanatnyi sebesség a bal
oldali grafikonnal jellemzett mozgasnal kisebb.

D) A bal oldali grafikonhoz tartozo atlagsebesség €s pillanatnyi sebesség is kisebb.

Egy auto az észak-déli egyenes autéuton észak felé indul. Sebességét a mellékelt
grafikon mutatja. Hova érkezett meg a 2. 6ra végén?
. :

(km/h]]

80 e

A) A kiindulasi ponttol délre.
B) A kiindulasi ponttol északra.
C) A kiindulasi pontba.

Az alabbi grafikonok koziil melyik mutatja helyesen egy gumiasztalon
(trambulinon) ugralé ember gyorsulasat? A megfigyelést akkor kezdjiik, amikor
az ugralé ember a palya legmagasabb pontjan — magasan a gumiasztal felett —
van, és akkor fejezziik be, amikor ismét visszatér ugyanebbe a pontba.

a

-

A) Az A) abra.
B) A B) abra.
C) A C) ébra.
D) A D) abra.



38. Egy Kkisérletsorozatban lerajzoltak harom test sebesség-id6 és gyorsulasido
grafikonjait. Kés6bb a grafikonok osszekeveredtek. Allapitsa meg, hogy melyek
az osszetartozo grafikonok!

v r|-/ v
1 2 ! 3 !

1)

a (,] a

i 1 1
A) B) )

A) 1-A; 2-C; 3-B.
B) 1-C; 2-B; 3-A.
C) 1-C; 2-A; 3-B.




